
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Hemstedt                                                                  19.09.2012 

 ... 

Niederschrift 4. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Hemstedt 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 25.02.2010 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 21:30 Uhr 
 Ort, Raum: Lüffingen, Dorfgemeinschaftshaus 

Anwesend: 
Herr Ortsbürgermeister Hemstedt, Günter Hoop  
Frau Viola Winkelmann  
Herr Hartmut Brandt  
Herr Siegfried Dombrowski  
Herr Erich Friedrichs  
Herr Siegfried Krüger  
Herr Bernd Reiner  
Herr Dietmar Schild  
Frau Sylvia Straßburg  
 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der 
Beschlussfähigkeit 

2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tages-
ordnung des öffentlichen Teils 

3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Hemstedt am 11.12.2009 

4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
5 Planung 2010 
6 Verwendung Verfügungsmittel Ortschaftsrat 
7 Info Stand Rücklage 
8 Anfragen und Anregungen 
 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und der Be-
schlussfähigkeit 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die Ordnungsmäßigkeit 
der Einladung und die Beschlussfähigkeit fest. 
 

 TOP 2 Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststellung der Tagesord-
nung des öffentlichen Teils 

  
Der Vorsitzende des Ortschaftsrates stellt die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der 
Sitzung zur Abstimmung. 
 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 3 Genehmigung des öffentlichen Teils der Niederschrift über die letzte Sitzung  des Ort-
schaftsrates der Ortschaft Hemstedt am 11.12.2009 

  
Der Ortschaftsratsvorsitzende stellt die Niederschrift über den öffentlichen Teil der 3. Sit-
zung des Ortschaftsrates am 11.12 .2009 zur Abstimmung. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Niederschrift über den öffentlichen Teil der 3. 
Sitzung des Ortschaftsrates am 11.12 .2009. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  9 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des Ortsbürgermeisters 
  

Der Ortsbürgermeister, Herr Hoop, informiert über Sachverhalte und Ereignisse: 
 
- es gibt keine Barkasse mehr 
- veränderte Sprechzeiten 
- keine Sprechzeit der Verwaltung in den Ortschaften 
- Zwangsversteigerung Grundstück ehemals Truhte an Familie Schenk 
- Auswertung des Winterdienstes in den Ortschaften  
- Tankkarten für FFW und Ortschaften 
- Info über Alarmierung der FFW Gardelegen bei Einsätzen in Hemstedt und Lüffingen 
 

 TOP 5 Planung 2010 
  

- Feuerlöschbrunnen in Hemstedt ist im Planentwurf 
- erworbene Fläche von Schenk zur Straßenaufwertung ist herzurichten (Abriss und 

Pflasterung) 
 

 TOP 6 Verwendung Verfügungsmittel Ortschaftsrat 
  

Laut Gebietsänderungsvertrag stehen 4000,-€ zur Verfügung. Die Verwendung wird vorläu-
fig wie in der Anlage dargestellt beschlossen. Die Restverwendung wird noch nicht ent-
schieden. 
 

 TOP 7 Info Stand Rücklage 
  

Über den Stand der Rücklage zum 01.01.2010 und voraussichtlich zum 31.12.2010 infor-
miert der Ortsbürgermeister (siehe Anlage der Einladung). 
 

 TOP 8 Anfragen und Anregungen 
  

- Die Benutzerordnung für die Dorfgemeinschaftshäuser ist auf 5 Jahre festgeschrie-
ben. Wir öffnen die Dorfgemeinschaftshäuser nicht über die bisherigen Regelungen.

- Beraten wird über die Leitung der beiden Ortsfeuerwehren. 
Herr Erich Friedrichs und Herr Hartmut Brandt sind bis 2013 bestellte Wehrleiter. 
Dringend notwendig sind Qualifizierungsmaßnahmen, um in Zukunft die Funktion 
ausüben zu können. 
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- Das zweite Fahrzeug der Ortsfeuerwehr Lüffingen, Barkas B 1000, soll abgemeldet 
werden. Es soll in Lüffingen stehen bleiben. Bei einem eventuellen Verkauf durch 
die Stadt möchten die Mitglieder der Ortsfeuerwehr Lüffingen ein Vorkaufsrecht ha-
ben. 

- Für die Ausrüstung der Ortsfeuerwehr Lüffingen wird ein Standrohr benötigt. 
 

  
  
 
 
 
 
Günter Hoop 
Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Hemstedt 
 

 
 
 


